东明检察院:把公平正义送到群众身边

牛集村牛某家中,国徽高悬,一场庄严而别 开生面的法庭审案在此公开进行。

在这起案件中,由东明县检察院依照 该院社区诉审工作办法提起公诉的两名被 告人,均为90多岁老人,二人均涉嫌非法种 植毒品原植物犯罪。

经过审理,法庭对两起案件当庭宣判, 两名被告人在法庭上真诚悔罪、以身说法, 当庭表示服判不上诉。旁听群众从活生生 的案例以及公诉人的以案释法析理中深受 教育,纷纷给予好评。

据介绍,"社区诉审"工作是东明县检 察院和人民法院密切协作积极推行的一项 司法为民制度的尝试,即将符合条件的轻 微刑事案件在当事人所在社区、村居或基

助

走

失

找

本报讯(通讯 员 刘昆龙 记者 胡 德光)近日,单县公 安局开发区派出所 民警帮助两名走失 儿童找到家人,受到 周围群众和孩子家

当日下午2时 许,单县公安局开 发区派出所民警接 群众报警电话称: 在单县一商贸城附 近发现两名走失儿 童,急需民警的帮 助。接警后值班民 警迅速出警赶往现

到达现场后,民 警发现一名4岁左右 的小女孩拉着一名3 岁的小男孩正沿着 马路边走边哭,身边 并无大人陪伴。由 于天气炎热,加上两 名儿童不停哭泣,民 警首先赶紧买来零 食和水安抚孩子的 情绪,但始终问不出 孩子们的来历。于 是,民警抱着孩子, 沿着孩子们走过的 街道对周边商铺进

经过民警不懈 努力,下午3时许,终于在某小区附近找到 了正着急四处寻找孩子的家长。民警将 孩子们带至其父母身边,再三叮嘱其不能 再粗心大意,一定要照顾好孩子后才放心

"现在开庭!"近日,在东明县小井镇北 层人民法庭开庭审理,简化程序、把握重 点、当庭宣判,将真实、完整的刑事审判活 动从法院的法庭搬到最基层群众中的工作

> "基层是社会治理的重点,也是法治 建设的难点和短板所在。基层最需要法 治的阳光,社区最需要法治的雨露,群众 最需要法治的滋养。"东明县检察院第一 检察部主任耿剑峰介绍,该院力推"社区 诉审"这一举措,是着力推进司法重心下 移,实现阳光透明司法,保证人民群众参 与和监督司法活动,并从中学到法律知 识,产生法治意识,育出法治素养,遵循法 治之道的治本之策,是检察机关践行司法 为民,兼顾司法普法,促进公平正义的担 当作为,也是检察机关"为群众办实事"的

为保证社区诉审制度的可操作性,东 明县检察院组织制定了《社区诉审工作办 法》,从基本原则、适用范围、审查起诉、提起 公诉、开庭审理和审判监督等方面制定了 较为完备的规则流程,为办案质量和效果 提供了可靠保障。

据悉,该制度实施以前,相关案件办理 时限为平均每案21天,采用此项制度后,办 案期限减少至平均每案10天,有效节约了 司法资源。特别是当庭宣判的做法,既增 强了司法活动的权威性,又有效缩减了办 案期限,提高了办案效率和办案质量。截 至目前,该院已适用该制度办理轻微刑事 案件60余件。在庭审过程中,被告人均积 极认罪、悔罪,没有一起上诉、申诉。当地

党委政府、案件当事人、社会各界均给予充 分肯定,收到了良好的法律效果、政治效果

"我们将不断丰富该项工作的内容,努 力将社区诉审打造成检察机关维护社会稳 定的新平台、参与社会管理创新的新起点、 完善法律监督的新机制、助力乡村振兴的 新载体,推动司法为民走深走实。"东明县 检察院检察长孙振宇说。

通讯员 娄西章 记者 胡德光





反诈宣传

近日,曹县公安局仵楼派出所民警深入辖区乡村集市,开展"反诈宣传"活动,通过发放宣传资料,利用手机、现场案例讲解 "揭秘"诈骗手段等形式,向群众宣传反诈知识,进一步增强群众对电信诈骗的认识,提升了群众的安全防骗意识。图为民警向群 众讲解反诈知识。

"公安为民实事"十项清单发布

本报讯(记者 胡德光)为持续推动 "我为群众办实事"实践活动深入开展, 努力把实事办好、把好事办实,近日,市 公安机关研究出合"公安为民实事"10项

该清单分别为:为行动不便残疾人、 病人、老年人办证,实行上门服务;在全 市大中专院校、中小学建立公安法治辅 导员、治安保卫指导员制度,助力提升师 生法律法规水平和应对处置校园及周边 发生各类治安问题的安全保卫能力;在 城区中小学校设立学校护学岗,维护校

园安全稳定;在全市派出所设立未成年 人关爱工作站,护航未成年人健康成长; 提升反诈中心效能,及时为受骗群众挽 损止损,守护百姓钱袋子;扩大出入境证 照紧急办证事项范围;积极参与政法护 航工作站建设,持续优化法治营商环境; 临时身份证全市通办、当场办结;推进 "菏泽微警"平台宣传、应用,方便群众指 尖办理公安业务,让群众不跑腿、少跑 腿;优化交通标线设施、增加车管业务网 上办理事项,护航平安畅通、助力经济发

市委政法委组织开展红色经典诵读活动

党史学习教育,引导广大党员从红色经 典中感悟思想伟力、汲取奋进力量,进一 步激发同志们的爱党爱国情怀,7月16 的独特魅力。 日,市委政法委机关组织开展红色经典

《红色的七月》《党旗颂》《共产党 人》……一篇篇激情澎湃的红色经典、 一段段感人肺腑的红色记忆,诵读者 饱含真挚的情感,或铿锵有力,或声情 并茂,带领大家重温了党成立100年 来波澜壮阔的光辉历程,热情讴歌共 产党人崇高的理想信念和永恒的精神

本报讯(记者 胡德光)为深入开展 追求,感悟革命前辈为实现民族独立、 中华崛起而奋斗的决心和毅力,充分 展现了红色经典穿越时空、历久弥新

> 在场同志无不深受鼓舞,大家纷纷 表示,要以党史学习教育为契机,大力 弘扬光荣传统,继续传承红色经典,把 伟大的革命精神发扬光大,把个人前 途命运与党的事业有机结合,时刻牢 记习近平总书记嘱托,继续为实现人 民对美好生活的向往不懈努力,在新 的赶考之路上为党和人民作出新的更

成武法院:精耕细作依法快审判铁案

本报讯(通讯员 陈 鹏 记者 胡德 光)近日,记者从成武法院获悉,扫黑除 恶专项斗争开展以来,该院全力推进涉 黑涉恶案件审判工作,共审结黑社会性 质组织犯罪案件1件21人、恶势力犯罪 集团案件9件112人、恶势力犯罪团伙案 件1件7人,其中判处五年以上有期徒刑 的重刑率分别为23.8%、21.4%、16.7%, 实现涉黑恶案件审理全部清零。

磨快铲除黑恶势力土壤的"铁锹"。 扫黑除恶专项斗争开展以来,成武法院 精挑细选审理涉黑涉恶案件的业务骨干 担任成员,专门负责接收处理涉黑涉恶 案件线索、分析研判黑恶势力犯罪态势, 力争准确适用法律,更好地履行人民法 院惩治犯罪的职能作用。建立扫黑除恶 专项合议庭,确立由院长担任审理涉黑 涉恶案件合议庭审判长的办案机制,努 力实现院长办理此类案件常态化。

挥动斩断黑恶势力毒苗的"镐头"。

成武法院积极推进以审判为中心的刑事 诉讼制度改革,确保涉黑涉恶案件庭审 实质化,挥动斩断黑恶势力根苗的"镐 头"。根据个案的不同情况,采取不同的 审理模式,制定一般性规定和特殊性措 施,对涉黑案件和重大涉恶案件按照 "三同步"要求制定庭审预案,防患于未 然。在案件受理审查阶段,协调检察机 关,摸清案件情况。成立专案组,在阅 卷过程中,切实把好案件事实关、证据 关与法律适用关,聚焦案件重点。精心 组织庭前会议,明确庭审中的重点、难 点和焦点,繁简区分,保障了庭审的顺 利高效进行。



巨野警方破获一起电信网络诈骗案

公安局破获一起电信网络诈骗案,抓获犯 罪嫌疑人5人,追回被骗资金8万余元。

日前,巨野县公安局陶庙派出所接 到辖区一服装厂员工胡女士报警称:自 己被一个自称西安公安民警的人诈骗 了12万余元。原来,胡女士接到一自 称西安市公安局刑警支队民警的电话, 在核实了胡女士的姓名、身份证号后, 谎称胡女士涉嫌拐卖儿童和洗钱犯罪 活动。当时,胡女士非常紧张,不知如 何是好。诈骗分子趁机教胡女士如何 摆脱嫌疑,两人添加对方微信后,一场 精心布置的骗局开始了。

自称西安市公安局刑警支队民警的 诈骗分子,首先向胡女士出示了逮捕令和

本报讯(记者 胡德光)近日,巨野县 警官证,以打消胡女士的疑虑。胡女士非 韩某某、董某某等4人抓获。 常害怕,就信以为真了。接下来,胡女士 按照诈骗分子的指示,把其名下资金分两 次转移到诈骗分子提供的所谓"安全账 户",共转账12万余元。

> 接到报警后,巨野县公安局立即抽 调精干警力成立专案组,开展侦查。经查 询资金流向,并进行细致分析研判,警方 发现胡女士被骗的12万余元分别转入两 个银行卡中,一笔8万余元转入菏泽鄄城 县邢某某的银行卡里,另一笔4万元转入 天津市张某某的银行卡中。

> 经进一步侦查,警方将犯罪嫌疑人 邢某某在巨野城区一宾馆内当场抓获,扣 押尚未出售的银行卡5套。随后,警方又 在鄄城县城区将犯罪嫌疑人武某、韩某、

经审讯,该5名犯罪嫌疑人供述了为 赚取非法利益,将银行卡出售给诈骗团伙 的犯罪事实。目前,巨野警方已为胡女士 追回被骗资金8万余元,天津籍犯罪嫌疑 人张某某已被湖南警方抓获,案件正在进 一步侦办中。

警方提醒,公检法机关办案有严格 的程序,当需要向公民询问情况时,必须 要持有相关法律手续当面询问当事人,并 制作相关笔录,不会通过电话或网络询问 当事人,此外,公检法部门均没有所谓"安 全账户"等名目的银行账户。因此,当有 人自称是公检法机关告知涉嫌某种犯罪, 要求将存款转存到所谓的"安全账户"时,

某小区的姚先生到市公安局牡丹分局南城 派出所报警,称自己存放在车内的6300元 现金被盗。

接到报警后,民警立即前往现场展开调 查,但并未在失主车上发现太多有价值的线 索。失主车辆附近也没有监控,案件一时陷 入了僵局。"我们坚信,犯罪分子只要作案, 肯定会留下线索!"办案民警介绍,尽管案发 现场没有监控录像,但只要一点点地扩大搜 索范围,总有监控能拍到可疑人员。

果然,民警在排查小区车库内其他监 控时,发现3个可疑身影。当时虽然是凌 晨,但也偶尔有人进入车库。在对案发时段 进入车库人员的比对中,3名男青年十分可 疑。办案民警介绍,正常小区居民进入车库

本报讯(记者 胡德光)近日,家住市区 后,一般都是直接到电梯间,而这3名男青 嫌疑

牡丹警方打掉一个盗窃团伙

围绕这3名男青年,民警进一步追查, 发现3人离开小区后去了菏泽火车站。经 调查,3人当天凌晨乘坐火车前往河南省郑 州市,后又从郑州市前往安徽阜阳市,之后 返回菏泽,又从菏泽前往东明县。

根据监控一路追踪,民警在东明县分别 将三名犯罪嫌疑人抓获。民警对其中一名 嫌犯的手机进行检查时,他发送给朋友的几 段视频引人注意。这几段视频都是这名嫌 犯发送给朋友炫耀的,有的是向别人展示自 己抽的名牌香烟,有的是展示自己偷来的金 首饰,其中一段甚至是拍摄于作案现场,他 们刚偷了3万元钱。

据嫌犯交代,那3万元钱是在泰安市一 车内偷的。当时,他们进入一小区车库,通 过拉车门的方式试探车门是否锁好,如果遇 到能拉开的车门,就进入车内查看是否有现 金或者值钱物品。当天,他们在一辆车内发 现3万元钱,耐不住内心的激动,在现场就 拍摄了一小段视频。离开小区后,几人又拍 摄了几段视频发给朋友进行炫耀。

经调查,3人从今年5月份开始,在山 东、河南、安徽、江苏多个省市流窜作案,涉

案价值6万余元。 警方提醒,要加强自我防范意识,切勿 将财物放在车内;停车时应选择正规停车 场,尽量停在监控覆盖范围之内;停车后务 必检查门窗,锁车后拉车门检查,确保门窗 关闭到位,避免给不法分子以可乘之机。

